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Apponyi az ellenzéken.
»Eszméim lért hódítottak, magam, egyé­

nileg tért vesztettem,« ez az Apponyi 
igazsága. J

Valóban, ha beszédit át olvassuk 
első benyomásunk az felőle, hogy újat 
nem mond. Igaz, hogy újat nem, de a 
mit mond az azért nem uj, mert egy 
ember öltőn át éppen csak ő hangoztatta, 
belé vitte a nemzet vérkeringésébe s most 
már számolni kell az eszmékkel minden 
kormánynak.

Uj pont beszédében az önnálló vám­
terület. Ezt már ő is szükségesnek 'tartja 
a nemzeti egységes fejlődés szempontjá­
ból. Pontosan körvonalazza a magyar 
hadsereg eszméjét, a magyar zászló és 
vezeny szót, a magyar udvartartást a 
szavazati jog kiterjesztését és tekintettel 
az utóbbi idők gyerekes csínyeire, a ház­
szabályok átdolgozását.

Ez utóbbi pontot helyeseljük, mert 
képtelenség az, hogy semmiért másfél 
évig állítsák meg a komoly parlamenti 
munkát és egyesek önző érdeke folytán 
tolyék, vagy szűnjék meg a parlamenti 
harcz.

Apponyi nem rekriminál azokkal szem- 
ben, kik elfordultak tőle, de kijelenti 
hogy a durrogást nem ismeri s ha maga 
maradna is, tovább küzd, mint ellenzék. i

»TISZÁNTÚL“ TÁRCSÁJA

Első perpatvar­
irta: -JEAN MADELINE.

, Idegesen kivonta kic íny, keztyüs kezét a 
karomból és úgy duzzogott:

—- Minthogy nem ülünk egymáshoz, nem 
marad más hátra, mint elválnunk. En mi-^vek 
Adieu. ' DJ ‘

En mélyen köszöntöttem s komoly hangon 
teleltem: .

— Jó estét, asszonyom!
Tebát megvolt a perpatvar. De csak tud­

nám, hogy mi a manóért? Mégis komolynak 
látszott az összekocezanás, nert nyolez napos 
házasok voltunk és nászuton. Most pedig elvál­
tunk egymástól az utczasarkon valami vidéki 
’■'fosban, amelyet egyikünk sem ismert s ahol 
csak negyed óra óla voltunk.

Hogyan jutottunk ide? — Nos, nászuton 
■ohsem tudhatja az ember, mikor jut eszébe a 
feleségének valamelyik állomáson kiszállani,

Valóban szükség is van egy komoly 
tartalmas ellenzékre, hol az egyének sú­
lyát a nemzet érdemei adják meg. Ilyen 
ellenzéknek beszéde is többet ér m;nt 
másfélének obstrukeziója.

Széles rétegben fog örömet kelteni 
Apponyi ellenzéki állásfoglalása, mint a 
parlamenti tisztulás első lépése és az 
ellaposodott színvonal első emelkedése.

Demagógok és mamelukok közölt ér­
vekkel harezoló pártnak nagy szükségét 
éreztük a szerencsétlen fúzió óta.

*
A beszámolóiéi következő tudósítást kan­

tunk:- F
, Általában a volt nemzeti párt és a ki- 

lenczes bizottság eredeti álláspontját foglalta 
el a következőkben:
. A politika, amelyet ily alapfelfogásból ki­
indulva követni fogok, lényegében azonos a 
volt nemzeti párt politikájával: hisz az alap- 
felfogás is ugyanaz; de amily mértékben az 
bennem világosabbá és öntudatosabbá lett ab­
ban a mértékben teljesebbé és erőteljesebbé 
kell hogy váljon onnan konkrét kialakulása is 
ami egyébiránt a nemzeti fejlődés előbbreha­
ladt stádiumából is következik. Ez époeu anv- 
nyi különbséget állapit meg régi és' mostani 
politikám közt, hogy a volt nemzeti párt tag­
jai a. formai következetesség sérelme nélkül 
tagadhatják meg az utóbbitól támogatásukat 
de a lényegi azonosságot a kettő közt át fogja 
erezni mindenki, aki ama régi politikának szel­
lemétől valóban át volt hatva. j

. E végből kívánnunk kell a magyar király 
közjogi egyéniségének külső megkülönbözteté­
sét az osztrák császártól, külöu magyar ki- 
ralyz lobogó és önnálló magyar udvartartás 
áltál. Követelnünk kell a kormánytól, Lásson !

amelynek nevét poetikusrak találta, vagy az 
állomás épületen megtetszett a szép zöld fo­
lyondár. Amikor a kalauz elkiáltotta, hogy 
»Chavigny öt perez 1« a feleségemnek eszébe 
jutott, hogy egy regényben a szerelmesek a 
chavignyi klastrom romjain vallották meg 
egymásnak az érzelmeiket; ezt a romot pedi? 
mindenáron látnia kellett, tehát kiszállottunk.

Es most? — Alig negyedórára rá össze­
perlekedtünk és elváltunk egymástól, mindegyik 
az ellenkező irányban.

Szilárd léptekkel, vissza sem fordulva 
ment ő. ’

, Elegáns alakját megbámulták a férfiak, 
a.yik ci kapuban állottak. Mindenki csodálkozva 
nézett a magas, nyúlánk alakra, a toilettejének 
P* rizsi ízlésű finomságára. Nagyon gyorsan 
ment; meg sem állott. Az utcza sarkán aztán 
eltűnt.

A dolog szörnyen mulatságosnak tűnt fel 
előttem.

Elragadóan bájos! — mondtam ma- ' 
fiamban. j 

oda, hogy a magyar király és a magyar trón 
örököse az évnek jelentékeny részén át az or­
szág területén tartózkodjék, amiből következ­
nék az idegen államok diplomácziai képvisele- 
tenek is megfelelő időn át Magyarország fő­
varosában való tartózkodása. Kívánnunk kell 
sajat közös képviseletünkben és az idegen ál- 
.am/„kfeaLLö!0.lt szerződésekben Magyarország 
ónálló allami léiének érvényesülését és pe­
dig úgy a csimerekben, zászlókban és esyéb 
külsőségekben, mint a szerződéskötés alakisá­
gában és végül abban, hogy a magyar állami 
nyelv ismerete minden külképviseleti szervnél 
biztosítva legyen. Egyáltalán követelni kdl a 
paritásnak és ezzel nemzeti egyéniségünknek a 
közös ügyek egész terén való tényleges érvé­
nyesítését.

Az egész hadsereg kiegészítő részét ké­
pező magyar hadseregben pedig kívánnunk 
kell magyar tisztek alkalmazását, magyar 
czimert, esküt a magyar alkotmányra és _
mihelyt erre az előföltételek megvannak — 
magyar szolgálati és vezényleti nyelvet- to- 

’ ,íbá u kat,°aai iktatásnak és igazságszolgál­
tatásnak önálló szervezését, bár — az 1867 
XÍL t -ez. 12. §-a szellemében — a hadsereg 
osztrák részével egyenlő elvek alapján; a ka­
tonai szertárak és iparvállalatok és ebez ha­
sonló egyéb intézmények megfelelő részének 
Magyarországra áthelyezését, a hadsereg béke- 
lélszámanak törvényhozási megállapítását, a 
hadsereg póttsrtalékának kontingentálását az 
« W ta>marad6 Tédkötelesrtnrt a ’ho“ 
t se?j0va^ beosztását. Kívánom végül a 
honvédségnek tüzérséggel és műszaki csapa­
tokkal való ellátását. p

Beíűgyeink terén előtérbe helyezem, mint 
mindenkor tettem, a közélet tisztaságának és 
az alkotmány erőteljes működésének biztosi- 
laSdt.

Az e czélból hozott törvényeket — tech­
nikai hiányaik kiküszöbölésével — elvükben

S még bájosabbaak, tetszett nekem ebben 
a haragos állapotában.

Amikor eltűnni láttam őt, ezt gondoltam: 
Xvm^Xrjlő2Z a 8WOk mö8é’ ho«y -

& " "°Zdn,Ot' Nera

i „ A™i!:or néhány perczig nem jött vissza 
lassú léptekkel mégis utána mentem. A sarkon 
megállottám, előre nyújtottam a fejemet előbb 
csak egy kissé, aztán jobban, előbb mosolyogva 
aztán komolyan.. . Nem volt sehol. Tehát ko­
moly a dolog.

Kiindulásom lecsillapítására szivarra evui- 
tottam. *

Aztán visszamentem abba az utczába 
utána fc vaIíunk’ nehogy azt higyjo, futok

Kezdettem azonban nyugtalanná lesni 
Csak nem esett baja, amint egyedül megy az 
idegen utczán?

Mégis hallatlan! Képzeletemben már lát- 
tam magam, amint az összes utczákat át-

MITTEHER ED Nagyvárad,
Fö-uicza.

-- ———„ angol divat férfiszabó-czég -———- telVfoäí^fí »0^'

W’ Szövetek méterenként nálam a legolcsóbb gyári árban szerezhetők be- *’ *'SO

mely angol szövetekből a legújabb sza­
bás szerint a legszebb kivitelben készít 
íérfi-ölt'öny'őket, s minden e szakba 
vágó ruhanemüeket. — Níjj costüniíik 
valódi angol SZuVETEK nagy választékban-
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sértetlenül fenntartani és hasonló irányú újabb 
törvényekkel kiegészíteni kívánom és kívánom 
az alkotmány népképviseleti tényezőjének, mint 
a nemzeti gondolat letétemőnyessének megerő­
sítésé; a választási törvény olyan reformja 
állal, amely kiterjed a vagyoni czenzus leszál­
lítására és egyenlősítésére, a mezőgazdasági és 
ipari munkásoknak megfelelő arányban és mó­
don választási joggal felruházására, a közsé­
genként! vagy körjegyzőségenként! szavazásnak, 
városi kerületekben a titkos szavazásnak be­
hozatalára, a költséget okozó külsőségek (zász­
lók, jelvéayek eltiltása, a hivatali befolyás 
szigorúbb korlátozására. Crapán ezzel a par­
lamenti reformmal kapcsolato.au egyezem bale 
a házszabályoknak különben szükséges, de a 
kellő mérséklettel és a szólásszabadság sérelme 
nélkül eszközlendő szigorításába.

Kívánom ezenfelül a gyülekezési és egye­
sülési szabadságnak törvény által való bizto­
sítását, a közigazgatási bíróság hatáskörének 
kiterjesztését és egyáltalán a személyes 
és politikai szabadság biztosítékainak megerő­
sítését.

Az állami szervezet helyes kiépítésénél és * 
kifogástalan működésénél nem csekélyebb fon­
tossággal bir a nemzetnek egészséges társa­
dalmi élete, melynek sarkpontjai: vallás, kul­
túra, közgazdaság. A vallás tekintetében, mely 
a népek erkölcsi integritásának legerősebb té­
nye, csak ismételhetem gyakran tett kijelenté­
semet. Bűnnek tartok minden lépést, mely a 
vallási életet megtámadja.

Híven őrizve a magyar szabadelvüség nagy 
hagyományait, a lelkiismereti szabadság alap­
ján állva, mely korunkban a müveit népek 
vallási életének föltétele, tiszteletben kívánom 
tartani egyházaink törvénybe iktatott jogait és 
vallási működésűk szabadságát, támogatni kí­
vánom őket nemzeti kulturmunkájukban és 
azon igényeik megvalósításában, amelyek alkot­
mányunk alapelveivel egyeznek, sőt annak szel­
leméből és különösen az 1848. XX, t.-cz.-ből 
folynak, minős jelesen a kathidikus autonómia 
létesítése és a protestáns egyházaknak törvény 
által biztosított alapitványszerü megfelelő do­
tálása; mindez az illető egyházak ille­
tékes tényezőivel egyetérlőleg lévén eszköz­
lendő

Csupán a közgazdasági politika feladataira 
kívánok itt némileg bővebben kiterjeszkedni, 
mert nemzeti jövőnk biztosítása szempontjából 

futom, átkutatom; órák hosszat izzadok, aggó­
dok és keresem .... Talán épen a klastrom 
romjainál vár teám. Elindultam tehát arra 
felé.

Amikor néhány utczát átkutattam, az 
egyikben megpillantottam bizonyos távolban az 
ő finom alakját. Véletlenül éppen visszapil­
lantott, észre vett engem és a mellék utczába 
fordult be. Bosszankodva álltam meg No . . . 
várj csakl

Folytattam a sétámat és a házat néze­
gettem. Egyszerre szemközt kerülünk egymás­
sal. De ő erős volt és nagyon komolyan ment 
el mellettem, mintha nem is ismerne engem. 
En éppen úgy cselekedtem és szintén tovább 
mentem.

A következő utczasarkon ismét találkoz­
tunk fekete kalapjával, szőke hajával . . . Há­
rom perczczel később újabb találkozás. Ez al­
kalommal azonban már mosolygott, ezt nem 
is tagadhatta . . . Amikor ily módon szeren­
csésen tízszer találkoztunk, ő egyszerre han­
gos kaczajra fakadt.

Es ekkor, minthogy egymással szemben 
állottunk, megmondtuk egymásna1', hogy ez a 
város nem alkalmas olyan házastársaknak, 
akik válni akarnak. Hiszen itt lépten-nyomon 
találkozik az ember!

Egy órával később forró csőkokkal meg­
pecsételtük a kibékülésünket a klastrom romjain.

— Erről azonban, kedvesem, nem szabad 
otthon beszélnünk; — súgtam a fülébe. — 
Mert kikaczagnak bennünket.

Ezt ő is belátta. Mégis ő volt az első, aki 
beszélt róla.

nem ismerek fontosabb feladatot, mint a gaz­
dasági megerősödést.

Midőn a nemzeti termelés főágának, a 
földmivelés érdekeinek felkarolását sürgetem, 
nemzeti életkérdésnek tartom emellett a mos­
tani gazdasági egyoldalúságból való ki­
bontakozást, az ipari és kereskedelmi fej­
lődést

Kétségtelen azonban, hogy az ipari téren 
fejlődésünk mai stádiumában csak a vámvé­
delem eszközeivel haladhatunk előre a szüksé­
gessé vált szorosabb ütemben. Nem ismerek 
országot, ahol ez másképp sikerült volna és 
nem hiszek abban, hogy a fejlődés általános 
törvényei a mi kedvünkért módosulni fognak. 
Ezeknek a tényeknek és tapasztalásoknak meg­
figyelése folytán eddigi álláspontom megvál­
toztatásával, a vámterületi különválást köz­
gazdasági haladásunk föltételei közzé szá­
mítom, politikai czéljaim közzé fölveszem; de 
kívánatosnak tartok több évi átmeneti időt 
és átmeneti rendszabályokat, melyek mező- 
gazdaságunkat megrázkódtatásoktól megóvják 
és amelyeket — mivel az osztrák ipar is 
ilyenekre reászorult •— előrelátó politikával 
nem lesz nehéz biztosítani, mindenesetre köny- 
nyebb, mint a vámszövetségnek parlamentáris 
utón való megkötését.

Ezek az igazságok lelkemben régtől fogva 
élnek, sőt mondhatom, hogy egész politikai 
fejlődésem azoknak mindig öntudatosabb fel­
ismerésében áll; de soha oly teljes világos­
ságban nem ragyogtak lelki szemeim előtt, 
mint most.

Az egész igazság igy hangzik: a nemzet 
nem nélkülözheti a nemzeti élet teljességének 
egyetlen tényleges szervét sem, ha nemzet 
akar maradni.

En semmivel sem fogok elhatározásukra 
befolyást gyakorolni, csak nézeteim előadásá­
val és helyzetem nehézségeinek leplezetlen fel­
tárásával; én semmit sem kérek önöktől, csak 
azt, hogy egyedül meggyőződésüket és hazafiui 
kötelességérzetük sugallatát kövessék. Sem az 
egyik, sem a másik esetben nem fog csök­
kenni hálára azért a bizalomért és ragaszkodá­
sért, amelylyel engem egy negyedszázadon át, a 
legsúlyosabb megpróbáltatások közt megtisz­
teltek.

Midőn Lten áldását kívánom önöknek, az 
egész magyar népre gondolok, melynek becsü­
letes lelke sehol oly hamisítatlanul meg nem 
nyilvánul, mint itt és kérem a gondviselést, 
hogy ezt a néplelket irányítsa oda, ahol reá 
üdv vár, azon vezérek felé, legyenek azok bár­
kik, akik megmutatják neki a biztos fennma­
radás, az erőteljes haladás, a dicsőség és bol­
dogság útját.

Zrínyi Miklós emlékoszlopa.
A Zrinyi-emlék leleplezése vasárnap tör­

tént meg Csáktornyán.
A felavatási ünnepélyen résztvettek a Kis­

faludy Társaság, a Petőfi Társaság, a Törté­
nelmi Társulat s a megyei irodalmi és művé­
szeti társulatok kiküldő.tjei. Eljött továbbá Za- 
la-vármegye küldöttsége, élén főispánjával, a 
Csáktornyái dzsidás ezred tisztikara, a Dráván- 
fuli liorvát Muraköz lelkészei, jegyzői és taní­
tói kara, Zalaegerszeg és Nagykanizsa városok 
küldöttsége, Perlak és Csáktornya elöljárósága, 
hatóságai, egyesületei, társulatai s közönsége, a 
zágrábi magyarság küldöttsége, Csáktornya ős 
a [szomszéd városok tanulóifjúsága és Muraköz 
minden egyes községének küldöttsége.

A Zrinyi-vár belső udvarán felállított ol­
tárnál Kecskés Ferencz esperes mondott nagy 
segédlettel misét s Liszjak kotori lelkész ma­
gyarázta meg a nap jelentőségét.

Az emlékművet, melynek alapjára számos 
koszorú helyeztetett el, a végrehajtó bizottság 
nevében annak elnöke, Margittay József adta 
át Csáktornya és a Muraköz közönségének 
megőrzése végett, védelmébe ajánlva Zala vár­
megye közönségének s a haza minden egyes 
polgárának, továbbá kegyeletébe ajánlotta azt 
a drávántuli horvát testvéreknek.

Ezután Wlassics Gyula, az Akadémia ki-
■ küldötte és a város országgyűlési kőpvisejője
< felavató beszédet mondott.

Az emlékmű 8 méter magas, művészi ki­
ll vitelü, haraszti kőből faragva, a tetején bronzba 
» öntött turulmadár van kiterjesztett szárayak-
■ kai karmai között lantot s kardot tart. Az osz- 
: lop alsó részén egy méter átmőretü bronzba 
‘ öntött főldomború Zrinyi-relief van. Gróf Zrínyi, 
) a költő és hadvezér kőbe van vésve. Lejebb a 
ij Zrínyi czimer, amely alatt bronzszallagon: Ne 
j bántsd a magyart] felírás van. Az emlékkő 
1 hátsó oldalán a Zrinyiászból Zrínyit, mint köl- 
» tőt és hadvezért jellemző következő saját mon- 
í dása van kőbe vézve: »Híremet nem csak ke- 
I resem pennával, hanem rettenetes bajvívó 
; szablyámmal]*

A felavató ünnep után délután 1 órakor 
153 terítékű bankét volt a Zrinyi szálló nagy­
termében. Az első felköszöntőt. Wlassics Gyula 
mondotta a királyra, a második felköszönlőben 
Ruzicska Kálmán, Zala vármegye kir. tanfelü­
gyelője méltatta a uap jelentőségét és felköszön- 
tötte a küldöttségeket. Azután még számos fel­
köszöntő hangzott el.

Tisza Lajos szobrának leleplezése.
Ujjáalkotásának negyedszázados jubileumát 

üanepelte vasárnap Szeged városa a kormány 
nak, a szomszédos törvényhatóságok főispánjai­
nak és óriási közönség jelenlétében. Az impo­
záns ünnnepség középpontja a város njjáalko- 
tója, Tisza Lajos szobrának leleplezése volt 
a Szécbenyi-tőr parkjában, a városházával 
szemben

A kormány tagjainak különvonata reg­
gel fél 9 órakor érkezett Szegedre. Az állomá­
son díszmagyarba és ünneplő .ruhába öltözött 
közönség jelent meg. A kormány tagjai közül 
Tisza István gróf miniszterelnökön kívül eljöt­
tek az ünnepre Khuen-Héderváry Károly gróf 
ő felsége személye körüli miniszter, Hieronymi 
Károly kereskedelmi miniszter, Plósz Sándor 
igazságügyminiszter, Berzeviczy Albert vallás- 
és közoktatásügyi miniszter ős Tallián Béla 
földmivelősügyi miniszter. Jelen volt báró Bán- 
ffy Dezső is, aki azonban nem mondott be­
szédet, csak mint Szeged első kerületének mi­
nap megválasztott képviselője akarta kivenni 
maga részét az ünnepségből. Olt voltak továbbbá 
Zsilinszky Mihály, Sándor János és Bernáth 
Géza államtitkárok.

Délelőtti 10 órakor teljesen melegre vált 
időben beláthatatlan sokaság lepte el a Széc- 
henyi-teret.

11 érakor két katonazenekar rázendített a 
Himnuszra, melynek elhangzása után dr. Lázár 
György polgármester mondta el ünnepi be- 
Q2édét

A beszéd közben lehullott a szoborról a 
nemzeti szinü lepel és látható lett az emlék, 
amely Tisza Lajos grófot, bottal kezében, egy 
kőpar’részleten állva ábrázolja, amint letekint 
az előtte dolgozó három kő- ős téglahordó 

i kubikosra.
5 A polgármester beszéde után a zenekar a 
f Szózatot játszotta, utána a küldöttségek és egy- 
| letek elhelyezték a szobron koszorúikat. Kö- 
( zépre került Szeged város közöoségénes kék-
< sárga-fehér-vörös szalagon óriási koszorúja, 
e melynek (elírása: »A város ujjáalaotója enoe- 
! kének.« Koszorúkat helyeztek a szoborra: Bu- 
t dapest székesfőváros, a magyar királyi k res- 
s kedelmi minisztérium, Kállay Albert főispán, a 
í képviselőhöz, a budapesti ev. ref. egyház, a du- 
s namelléki ev. ref. egyház, a jótékony nőegylet,
■ a Vörös Kereszt-, Fehér Kereszt Egyesület ős 
’ az Izr. Nőegyesület, az ármentesitő társulatok, 
; a Dugonics Társaság, a Szegedi Képzőmüve-

■ szeti Társulat, a Kereskedelmi Testület, az
■ Ipartestület, a szegedi protestáns egyházak és
í Lloyd-Egyesület. A mü alkotójának, Fadrusz 
• János mesternek özvegye kicsiny koszorú he- 
f lyezett a szobormű főalakjának, Tisza Lajos 
1 grófnak lábaihoz. . ..

Délben 1 órakor a tisztviselői otthon " 
rében 350 teritékü lakoma volt, melyen vis- 
István gróf miniszterelnök mondott

’ beszédet.

kapcsolato.au
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőhöz ülése.

•l
VI Budapest, junius 18.
Elnök: Jakabffy Irare alelnök megnyílta 

az ülés , hite esni a múlt ülés jegyzőkönyvét 
bemutatja a beérkezett irományokat, köztük Byra Ödön brelöt, raBlybe„ két\61. 'zaba 
gut »vr.

felkiáltások a baloldalon: Megadjuk!
Daróczy Aladár beterjeszti a kérvén-í hi 

SS * l,írrt"y«k helrdik ,^'1 
ZUKCIUI. •

Következnek a bizottságokban megüiült 
tagsági helyeknek választás utján való bétől- 
t vSÖ»

Ezután következik a kitűzött napirend sze- 
riuli dó

indemnitás.
Moi^nyi Ambrus előadó ismerteti a javas-

Komjáthy Béla a függetlenségi párt nevé­
ben kijelenti, hogy nem fogadja el a javaslatot 
mert nem akarja a jelenlegi kormá nak kor­
dalon.) ttővé tenni. (Úgy van ^a balol- 
uaiULi. j
. x^íralkozik a miniszterehiöknek beköszöntő 
beszédére, a melyben a szolgálati és vezényleti 
nyelvre azt állította, hogy a nemzetnek csak 
maszmni ® kÍ’án a dologb61 konfliktust tá- 
Uia&ZldHJ.

Az egész nemzet kívánta e vágyainak mee- 
Selnök ’ ,U nem “0Bd0U ValÓt a miniszt^-

Ha,^onyos részét - föltéve - mégis kon­
fliktusoktól tartott, ez a rész olyan csekély le- 
ím?v h6Syi e8^sz.el0nyészhetett volna a többi 
ama kívánalmaival szemben, hogy várta kor- 

“ran lépjen eiö,
királyának, mit kíván a nemzet. Azt hiszi, hogy 
ha ez megtörténhetett volna, királyunk is elkö- 
"ege! legyen. ’ h°BÍ “é,>0 őh>f«nafc

Itt ezekkel a kívánságokkal szemben egy 
gyönge tehe ellen kormány áll szemben, amelyik

^er í1 ra szálIa9l a “agyarok alkotmá­
nyos jogaiért, mert fél a konfliktusoktól. (Úgy 
van a baloldalon.) kugy

Ez a körülmény győzte meg pártját arról 
hogy egy ilyen kormány existentiáját nemhogy 
m2 k oné’t a leSna«y°kb erőfeszítéssé 
meg kell akadályozni. Polemizál azután a mi­
niszterelnöknek többi megjegyzéseivel, melyeket 
programmbeszédében mondott. y et 

,Ezu,tá;a , a “iniszterelnöknek az önálló 
vámterülettel szemben elfoglalt álláspontját te­
szi szóvá. A miniszterelnök minden Jénten- nyo“on eltűri, hogy Ausztria a Azonossá­
got folytonosan megsérti. Szamos példát tudna 
és SL’a. k0Fmány “eghuuyászkodását 
isi szolgalelköségőt bizonyítja. Czitálja a mi­
niszterelnök beszédjének végét:

f rThügy raegyamok vagyunk! 
Nen is feledjük! Ha akad olyan kormány, 
mely a magyar kormányt ingadozás nélkül 

gjtt támogatni, azt ez a párt is támogatja, 
de ennek a kormánynak nem adja meg az iri- 
demnitást. (Éljenzés a Kossuthpárton.) 
hnn Semadam Sándor pártja nevő-
0en sz|nten nem fogadja el a javaslatot. Az 

száll síkra. Sem a kormánynak, sem a 
etnek nincs több joga az alkotmányhoz, 

nem mind a kettőnek
felkiáltások a szélsőbaloldalon-. A nem­

zet nem vétkezik az alkotmány ellen!
bimonyi Semadam Sándor: Peccatur extra 

mira muros.
A ,^atcon!/i- A nemzet r.em vétkezett soha! 
halokhion)a neíDzeté! (Hosszas Z8Í a szélső- 

Sithonyi Semadam Sándor: Es a nemzet 
vih2n°ntlrtu! (Nagy zaj a szélsőbaloldalon és 
v,haros közbekiáltások.) 
ilvRn^J1 Mosoda beszéd ez, hogy lehet 
uyen badarságot beszélni!

C1 ‘I javaslatot, az S “tTeágnak. Welen fölfogása ellen 
nem- 

ha-

tanult^08’ VÍkt°r: Ezt az ndvari ebéden

Simonyi Semadam Sándor: Kérem ez az 
ón egyéni véleményem/ A korona a nemzetőrt 
és a nemzet a koronáért van!
mrfr^XLn°S’ K^8znay Ferencz, Szath- 

vélCTÍ"yt ne "w™

nA^,A>?°^uVlkt0r: Hát halí°n “eg a koro­
náért de mihamarabb. (Derültség.)

^erencz: U«yan, de vitézkedtek! 
vagy 0?3 ’ kÍ beSZéI m03t: SiaW.

Simonyi-Semadam-. En annyit mond- 
ny“ő Y 8 k°rOr,a 8 nemzettel e8y0ulö té- 
hooV^e?SSy Bá,a: Ntra ezt “°ndta, hanem 

elkJí nerr‘Z,,t vólkezett az alkotmáy 

hnavSimonyi-S8»iad^- Azt értettem alatta, 
hogy egyesek vétkeztek az alkotmányosság el- 
lön, ez pedig igaz. J g i
kave?ítők°|W®/’ Madardss J6zse{: “nsz- I

E8ÍSz6’a' ”>á''
Simonyi-Semadam: Nem szívok és nem 

mS.an?rn0Lel pedig éQ is íiskáiis vagyok 
térségé!k^PV1Sed Dd * csávarás azönmes- 

iafnb^Ueáth' We hösködjetek már, ne kiabál-

yik,tor: Orü,iön hogy érdeklő­
dőnk. Jobb volna üres padok előtt be- 
8Z61D).

Simonyi-Semadam ezután röviden mee- 
ia koímány iránti bizalmatlansá- 

fatotéS k,,e enl1’ hogy Dem fogyja el a javas-

Tisza István gróf miniszterelnök kijelenti 
Simonyi-Semadam Sándor kérdésére, hogy a 
Ház nyári szünetét nem akarja most tárgyal- 
atm, mert a költségvetést s a vele kapcsola- 

s javaslatokat, azután a vasutasok fizetését, 
a czlJ>lhstát és a katonai alapítványi he- 
gya^nf SZÓ Ó törvény ja vasiatokat kell tár- 
inhh ^ovds^ M^rton Polemizál Simonyival, aki i 
jobban tette volna, ha előbbi megjegyzéseit a 
kormány felé intézte volna, mert, akkor nem 
félre°na baJ éS nem magyarázhatták volna

Beszél továbbá az indemnifás megszavazása 
eilen nincs oka, hogy bizalommal viseltessen a 
kormánynyal szemben. Szánja a kormányt 
hogy nemcsak a régi katonai terheket nem 
könnyíti hanem uj haditerheket vállal, öszszel 
újra előáll a létszámemeléssel. Nem tartja 
nagy vívmánynak a kaszárnyák feliratait. Fel­
háborodik azon, hogy ízléstelen tüntetésnek 
nyilvánította a miniszterelnök a feliratok ki­
cserélését.

Elnök az ülést öt perezre felfüg-

A váradi püspök bérmautón.
(Saját tudósítónktól.)

Dr Szmrecsányi Pál v. b. f. f_, váradi 
püspök brrmauton van, hogy híveinek ezreit 
részesítse a malasztokban s megerősítse a 
hitben.

Röviden már megemlékeztünk az eluta­
zásról, amelyről levelezőnk a következőket 
írja:

Szombaton, junius 11-én, délután fél 4 
órakor indult bérmaköruljára Szmrecsányi Pál 
püspök ő Excellentiája. A püspök négyes fo­
gat? előtt Nagy Márton központi főszolgabíró 
a saját fogatán ment Lessig.

A püspök kocsijában utazott még Fetser 
Antal ez. apát, oklalkanonok. Másik kocsin kí­
sérte dr Szemethy Géza pápai t. kamarás, iroda 
igazgató titkár.

1 Nagy-Urögdön az uradalmi intőzőség énö- 
, lete előtt búzavirág és tölgyfalombból díszes 

diadalkapu volt felállítva.
i LuS z alatt ifp Markcvits Károly cséffai fő­

szolgabíró vette át a vezetést Tónkéig. Nyár­
szeg határán csinos diadaikapu volt felállítva 
a káptalan birtokán, hol Tarnay K. sályi-i plé­
bános, Léky Kornél bikácsi plébános s a káp­
talani tisztek várták a főpásztort s Verner 
Kálmán főszolgabíró üdvözölte, melyre a püs­
pök meleg hangon válaszolt.

Innét bandérium kísérte kőrútjában a fő­
pásztort.

Tenke város elején ismét diadalkapu volt 
felállítva, hol Berke Károly bíró üdvözölte igen 
csinos beszéddel. A püspök válaszolt az üd­
vözlésre s a hívek sorfala között vonult a me- 

I T pl°mie* A házak ztld gályánál s 
I zászlókkal voltak csinosan diszitve. A templom 
! utcza elején ismét szép diadalkapu volt fel­

állítva, hol a főszolgabíró neje üdvözölte a püs­
pököt mire válaszolván, a templomba vonult a 
püspök.

A templomból az ünnepi ruhába öltözött 
közönség sorfala között a plébániára ment 
kíséretével a magas vendég, a hol megkezdőd­
tek a tisztelgések. Tisztelegtek Bernáth Lajos 
képviselő, Rcxin gör. kel. esperes, Vitner Kál­
mán főszolgabíró vezetésével a közigazgatás 

tisztviselők, dr Toperczer Sándor járásbiró ve­
zetésével a járásbíróság személyzete, továbbá 
az adóhivatal, a ref. presbyterium, az izraelita 
hitközség.

A róna. kath. hívek Lindenmayer Károly 
tb. kanonok, esperes-plébános vezetésével s a 
gör kath. hívek Bába gör. katb. plébánossal 
élükön vonultak a főpásztor elé.

Vasárnap junius 12-én, reggel a püspök 
csendes misét mondott, a melytől a r. kath 
papság és Bába g. kath. plébános segédkezett 
s a mely után a Szentlélek ajándékairól pré­
dikált.

A szent mise és szent beszéd után 211- 
nek szolgáltatta ki a bérmálás szentségét a 
püspök. Az isteni tisztelet után baldechin alatt 

melyet az előkelő urak vittek ■— a plébá­
niára vonult a főpászlor és a kíséretében levő 
papság.

Itt délben 27 terítékű ebéd volt, amelyen 
Lindenmayer Károly esperes-plebános üdvö­
zölte a püspököt, melyre ő Excellentiája vá­
laszolt. Bernát Lajos képviselő tósztjában kö­
szönetét mondott a püspöknek eljövete­
léért.
. Délután négy órakor indult a püspök

j s 
ban- 
gör.

a püspök jöt-

István jegyző üdvözlő beszédet

kíséretével Beélbe Eder János főszolgabíró 
hrtsey beéli szolgabiró vezetése mellett, 
dérium kíséretében. Az nt mentén levő 
kel. falvak bandériummal várták t Ub- 
tét. Ökrösön diadalkapu volt felállítva, Nmek­
nél Marosi István jegyző üdvözlő beszédet 
tartott.

Beélben szintén bardérium várfa a főpa­
pot s Hanák Sándor jegyző üdvözölte.

Este tisztelgések voltak. A főszolgabíró 
vezetése alatt a közigazgatási tisztek, az ép­
pen ott működő sorozó bizottság, a gör. kath 
hitközség, s a feketegyőrösi gör. kel. esperesi 
kerület összes papjai tisztelegtek.

Hétfőn, junius 13-án csendes mise után 
Beélben prédikált ismét a főpásztor a kér 
kath. hithez való ragaszkodásról s 73-at meg- 
bérmált. Dél felé a püspök meglátogatta a fő­
szolgabírót s a róm. katb. és gör. kath. plé­
bánosokat s az uradalmi tiszteket.

Sándor jegyző üdvözölte.
A főszolgabíró

I
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Délben az uradalmi főerdésznél 20 terí­
tékű ebéd volt, mely után visszaindultak Tün­
kére.

Kapcsolatosan megemlítjük, hogy a rév­
bányai hívek örömére a főpásztor e hó 18-án 
szintén külön részesíti a bérmálandókat a bér* 
málásban s nem kell Vaskókra átjönniük, hol 
19-én lesz a bérmálás.

E hő 17-én Belőnyesből Vaskóhra fog 
menni a főpásztor, hol meghál s 18-án reggel 
indul Révbányára. Itten reggel 9 órakor szent 
mise, predikáczió lesz és utánna a bérmálás. 
Délben a püspök vissza utazik Vaskóhra.

________________________

A keletázsiai háború.
Most már Oroszországban is tisztában van­

nak a helyzettel, legalább annyiban, hogy az 
nagyon, de nagyon komoly ős hogy a koczka 
mely most van dűlőiéiben a keletázsiai harcz- 
tőran, nemcsak a háború sorsát dönti el hanem 
sok más dolgot is, amely a czári hatalmat érin­
ti. A czár ellen tervezett egyik összeesküvést 
fedezik föl a másik után ős kicsi híja, hogy az 
orosz uralkodó áldozatul nem esett egyik-má­
sik merényletnek. Erők szabadulnak föl a leigá- 
zott Oroszországban, melyek a czári hatalom­
nak legnagyobb veszedelmét jelentik. Minden 
attól függ, hogy a háború folyamán tud-e vala­
mit elérni az orosz hadsereg, a mely legalább 
hasonlít a győzelemhez, mert különben az orosz 
nép egész haragja a czárizmus ellen fog dúlni. 
Mert a legfőbb kérdés az, hogy Port-Arlhur 
tarthatja-e magát. Erre vonatkozóan Pőtervár- 
ről a következő távirat érkezett:

Port-Arthur helyzete.
Pétervár, junius 13. A portarthuri erős­

ségeket, amelyek elsőrangú erődök hírében ál­
lanak, Kuropatkin tábornok alig egy év előtt 
vizsgálta meg — ős megfelelőknek találta 
azokat.

Mint hadügyi miniszter, a vizsgálat közben 
észrevett néhány dolgot, amit gyöngéknek tar­
tott. Akkor igen éleslátása embernek tar­
tották.

Észrevette, hogy a második számú erőd 
előtt lévő völgykatiant nem lehet az erődből 
lövöldözni és elrendelte, hogy még egy erődöt 
építsenek, a melynek még ma is Kuropatkin 
erőd a neve.

Akkoriban Kuropatkin egy beszédet is mon­
dott, a melyben kiemelte, hogy Port-Arthur a 
leghatalmasabb erődök egyike és bevehetetlen­
nek tartható. Hittek is akkor a tábornok-had­
ügyminiszternek; ma már kevésbbő hisznek 
neki, noha az erődnek csakugyan igen előnyös 5 
fekvése is van.

Az erősségek egytől-egyig hegycsúcson 
vannak, amelyek köralakban helyeződnek el és 
a belső erődöt védelmezik. De a japánok sok­
szor bebizonyították, hogy fürgeségüknek nem 
tud ellentállni semmi és hadállásuk olyanok, 
hogy az erődök sokáig már nem állhatnak el­
lent a japán ostromoknak.

Már régóta nem tartják bevehetlennek a 
várat és az erődöket. Pedig a czárizmus ellen­
ségei azt áliitják, hogy a czári hatalom Port- 
Arthurral együtt marad meg és bukik el. Szi­
bériai orosz lapok állítása szerint Port-Arthur 
egy évre el van látva bőségesen eledellel — 
és élelmiszerekkel; sőt azt is áliitják, hogy 
esetleg másfél esztendőre is elég lesz az 
élelem.

Még a szállodák és éttermek is, amelyek 
u Ven ™Dnak a v^rosban, öt hónapig el vannak 
látva élelmiszerekkel és borokkal. Jelenleg Port- 
Arthurban minden fegyvernemben katonaság 
van koncentrálva, amely előzőleg az egész Liao­
tung félszigeten volt elhelyezve. Ennek folytán 
a Port-Arthurban koncentrált haderőt negyven­
ezer emberre becsülik. 1

Ennyi katonaság elegendő lehet, hogy egy- 
ideig sikeresen álljon ellent a leghevesebb os­
tromnak is.

Ez persze igen optimis felfogás. Mert Kin- 
csu megerősítését is elsőrangúnak mondották, 
a japánok mégis szuronyrohammal vették be 
ős kiverték az oroszokat hadállásaikból. Való­
színűnek tartják, hogy a japán hadsereg éjjeli 
támadást fog intézni a port-arthun erődök el­
len, amire az oroszok is el vannak készülve, 
mert az egész környéket köröskörül villamos 
reflektorok világítják meg. A japánoknak csak 
a vőletlenség, vagy az árulás jöhet segítségül, 
amikor persze minden védelmi intézkedés hiába­
való.

A felfogás ma is az, hogy közönséges tá­
madás sikertelen volna.

A vladivosztoki hajóraj.
London, junius 13. A Standardnak jelen­

tik Pétervárról tegnapelőttről: Hír szerint ide­
érkezett Skridlov tengernagy egy távirata, mely 
szerint a vladivosztoki hajóraj e hónap 7-én 
Port-Arthurtól 30 mőrtföldnyire megütközött a 
japán hajóhaddal, de mivelhogy nem jöttek ki 
hajók Port-Arthurból, visszavonult. Hir szerint 
e hajóhad junius tizedikén visszatért Vladivosz- 
tokba.

ÚJDONSÁGOK.

TÁJÉKOZTATÓ.

Junius 18. Katholikus juniális a Püspök-fürdőben.

* Ilózsakiállitás. A Szigligeti-színház 
pár napra újra megélénkült: a múzsák csarno­
kába a természet költészete vonult be bájos, 
üde rózsák alakjában. Valóságos tündérkerlté 
varázsolódott a díszes foyer: a rózsák képezik 
a legfőbb díszt, de azonfelül a virágok ezerféle 
neme és csoportja bűvöli el a látogatót. És 
látogató van is bőven. Reggeltől estig számo­
sán nézték meg a kiállítást, már csak azért is, 
mert ez a gyönyörködés egyúttal a jótékonyság 
oltárán hozott áldozat. A csekély, 50 fillérre 
szabott belépti díj u. i. a városi árvaház ja­
vára fog fordittatni. A kiállítás még ma lesz 
nyitva.

Az adakozók igen sok rózsát bocsátottak 
a rendezőség rendelkezésére, oly annyira, hogy 
a rendezőség a rózsák árát 5 fillérre szállí­
totta le, a kiállítás holnap katonaeene mellett 
lesz befejezve délután 6 órától 7-ig. A kiállítás 
nyitva lesz d. e. 10 órától 1-ig, d. u. 4-től 7 
óráig.

* A Vatikánból. A nyári hónapokat ar­
ra akarják használni, hony végre megalkossák 
a pápa lakásának egy hiányát, azt a kellemet­
len baját, hogy nem lehet fűteni. XIII. Leó pá­
pa minden télen meghűlt a saját fényesen be­
rendezett szobáiban. Azonban a fűtés kérdését 
még sem oldják meg kellőleg sohasem, mert 
nem kevesebb, mint 11,000 szoba és terem van 
a pápa palotájában, E helyiségek legnagyobb 
részében a napsugár sohasem hatol be s min­
den évben egyszer, karácsony táján esik meg, 
hogy a Vatikán összes helyiségeit kellemes me­
legre fütik. Lapponi, XIII. Leó pápa háziorvosa 
már mindenféleképen megpróbálta, hogy a pá­
pa magánlakosztályában rendes hőmőrséket te­
remtsen, de összes kísérletei sikertelenek ma­
radtak. Nemrég egy építész tervet dolgozott ki 
az egész Vatikánnak meleg levegővel való fűtésé­
re. XIII. Leó pápa megnézte a tervet, de ami­
kor megtudta, hogy keresztülvitele egy millió 

lírába kerül, elutasította. Most ismét felmerült 
a Vatikán fűtésének problémája s az uj pápa 
maga sürgeti ennek a kérdésnek a megoldását

* A 280,000 koronás tulkiadás. A 
nagyváradi villamosmü a költségvetésben meg­
szavazott 930,000 koronánál 280,000 koronával 
többe került s ez a tulkiadás sem a törvény­
hatóság sem a miniszter által nem volt enge­
délyezve. A törvényhatóság azonban utólag jó­
váhagyta az óriási többkiadást. A belügyminisz­
ter a közgyűlés határozatát, illetve az ennek 
fedezésére szükséges kölcsön felvételét jóvá­
hagyta azzal, hogy a kölcsönkötvényt annak 
idején hozzá terjeszsze fel a város. Mivel azon­
ban a két milliós nagy kölcsön felvételénél ki­
mondatott, hogy ebből lesz kihasítva a villa- 
mosmüre szükséges 930,000 korona, de az 
1902. ős 1903. évi anuitás nem a kölcsönből 
hanem a város pénztárából lesz fedezve, mily 
alapon teljesítette mégis a város az 1903. évi 
anuitást a kölcsönösszegből. Erre kér felvilágo­
sítást a belügyminiszter.

* Iparos ifjak műkedvelői elő­
adása. A nagyváradi ipartestületi ifjúság ön­
képzőköre augusztus 20. és 21-én műkedvelői 
előadást rendez s e czélra a Szigligeti színház 
átengedését kérte a városi tanácstól. A városi 
főmérnök — akinek véleményezés végett a kér­
vényt kiadta a polgármester, — a Színház át­
engedését augusztus 18—21. napjain keresztül- 
viheiőaek tartja, de azon kikökéssel, h<gy a 
színház takarítását és a villamos világifást az 
iparos ifjak fizessék meg. Javasolja, hogv a vá­
rosi tanács ezen kiadások fedezésére 300 ko­
rona előleges letételét kérje az önképzőkörtől.

* Az iskolaigazgatók kérelme. A 
legutóbbi városi közgyűlés 300 korona pótlékot 
szavazott meg a községi polgári leányiskola 
igazgatónője részére, az igazgatói teendők ellá­
tásáért. A közs. elemi iskolák igazgatói már 
korábban kérték az igazgatói tiszteletdíj ará­
nyos felemelését, de mindeddig még nem telje­
sítette Nagyvárad város? kérelmüket. A mos­
tani közgyűlési határozat alkalmából tegnap 
újabb kérelmet intéztek Nagyvárad városához, 
amelyben a tiszteletdij felemelését kérik. Rá­
mutatnak, hogy mily sok teendőt végeznek a 
tanításon kívül az elemi iskolai igazgatók, töb­
bet, mint a polgári iskolánál, daczára, hogy ta­
nítási órájuk is több. Kérelmük abban csúcso­
sodik ki, hogy a közs. elemi iskolák igazgatói­
nak tiszteletdiját osztályonkint 50 koronában 
állapítsa meg a város.

* Uj vasút a megyében. A kereske­
delmi miniszter értesítette Biharvármegyét, hogy 
Wertheimstein Alfréd nagybirtokosnak egy évre 
előmunkálati engedélyt adott egy uj vasútvo­
nalra. A keskenyvágányu helyiérdekű vasút 
Berettyó-Ujfalu állomásból ágazna ki s Szent- 
Pőterszeg, Gáborján, Henczida, Esztár és Po- 
csaj határában, a bihari vasút Gyapoly állo­
mását keresztezve, Bihar-Félegyháza, Vajda, 
Hegyközszentimre, Szalárd, Farnos, Csuhaj, Csa- 
nálos, Sárszeg, Poklostelek, Vámosláz, Királyi, 
Tóti, Bozsaly, Cséhtelek és Papfalván át Alma­
szeg községig futna.

* A mérték alul a kóterba. A köz­
ponti járásba tartozó hadköteleseknek tegnap 
kezdődött Nagyváradon a sorozások. A vig le­
gények a sorozás alkalmával a városban több 
helyt garázdálkodtak, Főt rendőri közbelépést 
is provokáltak. Már a délelőtti sorozáson An­
dor Lázár pósai legény, aki különben bevált 
katonának, forgópiszlolylyal riasztgatta társait. 
A fegyvert azután elkobozta tőle Veress rendőr­
őrmester. Andor azonban, aki rovott múltú és 
aféle falurossza, falubeli legénytársaival a d 1
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í órákban garázdálkodni kezdett a Kispiacz-téren 
i és végig a Nagy-Teleky-u'czán invitálta a járó­

kelőket. K. Nagy István nehány rendőr társával 
titánná eredt a paraszt legényeknek és a tüzér­
laktanya előtt beérte őket. K többiek kereket 
oldottak, Andor azonban szem beszállóit a rend Mkkel dvtacodd kezdtek, X m«.’ 
Ät'9 ‘ík b8- ft>“ni- 
! Ft’??8."“ va" »mugyis,
átadatott a királyi ügyészségnek. Délután 4 
tatáit .audoMgyi ,e/ény, X r „t
Szabó Zsigmond, Lucskay Balázs, Kiss Károly' 
Kovacs Janos, Bartos Andor, Fekete Sándor 
KUSá±SNLUkTC3 Kárü,y’ Kis3 
Petn Sándor, Nagy Imre ís jakab Sánd ’ 
kik annak örömére, hogy kettőjük csakugyan 
megütötte a katonamérléket, összekapaszkodva 
éktelen orditozással járták be a várost Á 
Szécbenyi-téren Drén tizedes 6 rendőrrel utio 
kát állotta és miután semmiképen sem voltak 
hajlandók tisztességes magaviseletre, mindany- 
nyiat bekísérték és lezárták. y

s®trAjk. Gyuláról jelentik: A kőmives- 
segédek ős mesterek között húzódó sztráik

miatt már 80-an családostól Amerikába 
I?t Vk?r AkádUkart ^bejelentették, sőt utleve- 
Fáhrv k4fní ’ dri LzkáCS György főisPán és dr. 
Fábry Sandor alispán közbenjárására valószi- 
sztráikTa XaF BékÓSen a kömivesek 
sztrájkja még egyre tart.

* I jonczok eskütétele. Harsány zene 
pergő dob szava mellett vonultak vasárnap a 
nagyváradi helyőrség ujonczai eskütételre. Ren­
desen ez az eskütétel november 1-őn történik 
meg, most azonban a későre maradt sorozás 
miatt az eskütétel is hét hónapot késett A 
Vilmos-huszárok laktanyájának tágas udvarán 
gyűllek egybe a fölesketendő ujonczok; tábori 
díszben valamennyi. Vágás temesvári katonai 
plébános tábori misét mondott 8 órakor mi­
közben a zenekar egyházi énekeket játszott. 
Mise végeztével a plébános szentbeszédben mél­
tatta a nap jelentőségét s figyelmeztette a ka­
tonákat az eskü szentségére. Ezután az ujon­
czok nemzetiségi csoportok szerint, magyar és 
oláh nyelven letették az esküt, majd elvonul­
tak a magjelent katonai előkelőségek előtt az­
tán kaszárnyáikba vonultak.

* A város parasztja A legutóbb Nagy­
váradon bemutatott képtárlat bizony elég si- 
hny volt abhoz képest, amelyet pár évvel eze­
lőtt itt láttunk. Mintha csak ezt a sokak által 
kifejezett igazságot akarta volna megerősíteni 
a polgármester, kiválasztotta a város részére 
Bihari egyik képét, a Borozó parasztot. Ha en. 
nél különb nem volt! Es most mér boldog lesz 
Nagyvárad, mert székházának egyik termét di- 
SZ,il ez a kép. Pedig talán megfelelőbb lett 
volna valami más tárgyú kép ilyen czélra; a 
legrosszabb esetben egy szép tájkép, amiben 
mégis csak inkább lehetett válogatni.

Elhunyt lelkész. A nagyváradi 
ath. egyházmegyének gyásza van. Egyik 

“eä. plébánosa: Fritye Antal kardói gör. 
® kész, életének 54-ik évében, vasárnap 

SZas szenvedés mán elhunyt. Temetése ma, 
® en lesz. A családi gyászjelentés a köveiké- 

201
hnavAJUilir°U^k fóÍ.daIotn telt szívvel tudatják, 

férj, édes atya, nagybátya, ro- 
háLa ISZt° e,ndő Ffitye A,itaI Nagyvárad-Egy- 
hosín8yei dldl,zár> kardói gör. kath. lelkész 
áiíatno fZenvedős és haldoklók szentségeinsk 
Ek J01;ékd° ntán’ f’ ó- íunius hó 12-én, ólé­
nak V o J »01dog házassága és áldozárságá- 
halott rÁu évéban elhuqyt az Urban. A draga 
fognak- •> t l ™®radványai f. ő. junius hó 14 ón 
Halóin»?, , dói gör. katE sirkeriben örök nyu- 
13. AiAs hxyeztetni Nagyvárad, 1904. junius hó 

s es béke poraira. Papfalvai Mária

gör. 
érde- 
kath. 
hosz-

“^e- Valér, Eugenia, Ilona, Aranka Ágoston 
Wvailaílo8naerpökfeÍi GyuIa UIlokída PaP'’
Bulc KoS p?falvai Anna, Bulcu Tivadar Dr. 
ma CQ 1 Ona’ ^'I‘aiuma József, Gram­
ma Sándor, sógorai és sógornői.
marni Ten,P,on»a,apkő szentelés. Mára- 
“mán köEiF járásbeli Szacsal
román községben azért, mert a püspök ellen- 
aZZS S^kÜidö;j. a községbe, megindult 

gyr?g ka.hohkus vallásról a görög kelet re 
aamaid 30(X) ?rtSÖbb«D, at lelk,Sszváltozás által

3000 fŐQy* görögkeleti lakos legnagyobb 
részben viss2atért a görögkatholikag 
.hó 9-őn nagy ünnepségek között volt az uj 

rlmarn“ aJaRkőletétele> melyet Bud Titus má- I 
ramarossziget! püspöki helynök szentelt fel. 
reggel ív!? korékPA* Tegnapelőtt 
fr!r!t a Váradvelenczei állomáson valaki egy 
a ííídőlL Igaz01t ,nlaÍdonossa átveheti 
15 >ir bünügy* osztályában. (I-ső emelet

Lókőtők Várad Velenczén. Pápa La­
jos velenczei fuvarosnak 2 pejlovát a váradve- 
Nvnm* Jegfe öröi t0gnaP estefelé elkötötték. 
Nyomozás folyamatban.

* ®etí*r^8 Csabán. A békéscsabai rend- 
flah taiyirdtort mtózett a nagyváradi rendőr­
séghez hogy Liszky Jakabné szivaros boltját 
B.-Gsaban az éjszaka feltörték ős onnét 160 
korona pénzt és 1661 korona értékű bélyeget 
ShAá ?U Vittek eL A bélyegeket és 
valtóurlapokat reggel megtalálták a gyulai or- 
^gofon. A rendőrség itt is kéri a nyomozati 
eyarast.

a«, tt, ^^ási sorsjáték. Az idegenforgalmi 
snrSS51 Vállalf ,ndatja, hogy az utazási 
sorsjáték nyereménjegyzőke megjelent. Azok a 
sorsjegyek amelyek nem nyertek, a keddi bi- 
kaviadalokra érvényesíthetők.

ira|^'ltak egy kapukulcsot. Átvehető a 
rendőrségnél.

Igiszságszolgáltatás.

Vasutasok pőre. Trencsénből jelentik 
a Magyar Távirati irodának: A treucséni ki­
rályi ügyészség az április hóban kiütött vasúti 
sztrájk alkalmával Barna István trencsén-isz- 
tobniki és Kasztner Ede sjzsolnai állomásfőnö­
kök, továbbá Röszler Győző és Latkóczy Pál 
ujzsolnai forgalmi tisztviselők ellen izgatás és 
kötelességszegés miatt bűnvádi eljárást indított, 
a melyet azonban a megejtett vizsgálat alap­
ján, büntetendő cselekmény hiányában, vala­
mennyi ellen beszüntetett.

TANUGY.
Évzáró vizsgálatok. A községi elemi 

leányiskola V. és VI. osztályaiban az évzáró 
vizsgák határidejét a következőkben állapítom 
meg és pedig az újvárosiban f. hó 21. napjá- 
í1/Elu'áui fél13 órájára, a várad-váraljaiban 
f. hó 22-ik napjának délelőtti 9 órájára. Miről 
a kiküldött iskolaszéki tagokat, az érdekelt 
szülőket s a tauügy barátait van szerencsém 
értesíteni.

Nagyvárad, 1904. évi jun. hó 13.
Böszörményi Géza, 

biz. elnök.

Czéllövés.
A polgári lövöldéban f. hó 5 ón és 

tartott Cíéllövésen 810 lövésből kört 
555, összesen 3269 kör, 122 taraczk 
mélylövéssel.

12 -én 
falúit 

éj 35 

Vom£2k»feÍAÓSffcrrm lŐttek- MazeV Mihály 6, 
Vomácska József 5, Török László hármat.
mi t fcór&e: Mezey Mihály 11 Vo-
mácska József 6, Török László négyet.
minnbn C no m . Mihály 57, Vo-/ vÓZSef 33> Török 22 Kelen
Béla 6, Kirschner Jenő kettő. lön

fyakat nyertek mély lövésekre: Vo-
mácska József, Mezey Mihály u
iéz^ÖrlÖVé8ekre- MeZ0y Mhály’ Vomácska

táviratok.
A képviselőházi ülés vége.

Budapest, junius 13. (Saj. tud. táv.) 
Szünet után Rátkay hevesen támadja 
liszat, amiért ígéretei közül semmit be 
nem vált.

A miniszterelnök annak idején haza- 
arulassal vádolt minket. Nem 
hazaárulás, hogy a népoktatásra 
niszterelnök nem fordít < 
hadügyi kiadásokra 420 milliót

az-e a 
a mi­

semmit, holott 
milliót szavaz­

tak meg? Nem hazaárulás-e biztosítani 
20 ezer kivándorlót egy hajózási válla- 

h?Lett’ hogy gondja vo,na a 
megelhetes feltételeit e hazában nyújtani 
^népnek, Az indemnitást nem szavazza

A napirend megállapítása után az 
ülés veget ért.

A pénzügyi bizottság ülése.
Budapest, junius 13. (Saját tud. táv.) 

A képviselőház pénzügyi bizottsága «mai 
rinmniQnjm\klr’ honvédelmi miniszté­
rium ! 904. évi költségvetését tárgyalta, 

enk vita fejlődött ki a Kolozsváry De­
zsőnek előirányzott tétel körül. A bi­
zottság csekély módosításokkal általános- 
elfogadta“ r&Zleteiben « költségvetést

Sima Ferencz meghalt.
Budapest, jun. 13. <Saját tud. táv.) 

Newyorkből távirják, hogy Sima Ferencz 
junius 1-én vizi betegségben meghalt He­
gyi Antal plébános házában. Cleveland 
református lelkésze, Csontos Elek te­
mette el e hő 2-án az amerikai magyarság 
nagy részvéte mellett. 6

Bánffy a házban.
R. ?U<J?pest’, junius 13- (Saj. tud. táv.) 
Banffy Dezső báró, Szeged város újon­
nan választott képviselője hir szerint 
holnap megjelenik a képviselőház ülésén 
és a vita folyamán felszólal, mikor is 
részletesen kifejti majd programmját.

Kuropatkin helyzete.
Budapest, junius 13. (Saj. tud. táv) 

Egy párisi távirat szerint Kuropatkin 
helyzete kétségbeejtő. Csapatait északra 
konczentrálja. E hírforrás szerint KurO' 
patkin elrendelte, hogy a japán sebesül­
tekkel is úgy bánjanak, mint az oro­
szokká!. Gondja van, hogy a japán régz. 
ről elesetteket tisztességesen eltakarítsák.

Összeesküvés Marokkóban.
London, junius 13. A Times Tangerből 

tegnapi k.lettel jelentést kapott, hogy az egész
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Mtrokkóbsn jól szirvtzett összesküvés készül 
a szultán dtfronizéláíára. Ennek a felkelésnek 
semmi összefüggése nincs az utolsóval, a mü­
veit vallásos osztályokból eredt és számos ki­
váló személyiség támogatja, Már akkor meg­
beszélték a felkelést, a mikor még az angol- 
franczia egyezmény nem volt köztudomású. Az 
egyezmény csak megerősítette a felkelést, mert 
most a szultánt azzal vádolják, hogy az orszá­
got eladja Francziaországnak. A szultán, a ki­
nek van trdomása az összeesküvésről, talán 
kénytelen lesz elhagyni Fezt, mely esetben 
Tangerbe megy.

A marokkói emberrablók.
London, junius 13. A J. Dewson, a Ma­

rokkóban fogságban levő Perdicaris amerikai- j 
tói 4-éről levelet kaptak a rablók táborából, 
amelyben kijelenti, hogy azért fogták el, hogy > 
biztosítsák a Raisuli-iörzs tagjainak szabadon- 
bocsátását, kiket a tangeri kormányzó áruló | 
módon elfogott és bebörtönözött.

A tibeti expediczió.
London, jun 13. (Saját tud. távirata.) A ' 

Daily Mail tegnap híreket kapott Chumbiból, a i 
melyekből kivehető, hogy több kiképzett ős í 
jól felfegyverezett mongol országi és szibériai j 
burját segítségére van a tibetieknek. j

Amerikai hajók.
London, junius 13. (Snját tud. távirata.) . 

A Morniigspostnak jelentik Vladivosztokból j 
Oroszország formálisan nem tiltakozott az el- ; 
len, hogy az Egyesült-Államok erős hajórajt 
küldjenek a perzsa vizekre, hogy az amerikai 
misszióknak régi 50.000 font sterlingnyi köve­
telésének megfizetését biztosítsák. 

- fc
Szerencsétlenség egy versenyben.

Berlin, julius 13. Magdeburg! reggeli la­
pok azt jelentik, hogy a magdeburgi arany- ■ 
kerékért való tegnapi versenyen Douglas ős 
Demke motorai összeütköztek. Az összes ver­
senylók felbuktak. Douglas életveszélyesen 
megsebesült.

A Cunart Line olcsósága.
London, jun. 13. A Conard Line elha­

tározta, hogy a menetdijat Liverpoolból New- 
Yorkba vagy Bostorba a Campaguia és Lu- 
cania gőzösökön 5 font sterlingre, az Umbria, 
Etruria, Ivernia és Saxouián 55 shillingre, a 
a Carpatbián és Uránián 50 shillingre, továbbá 
hogy a menetdijat Rotterdamból, Hamburgból, 
Brémából és Antverpenből New-Yorkba vagy 
Bostonba bárom font sterlingre fogja leszál­
lítani.

ÉVA.
Irta: Sienkiewicz Henrik. 25

Látszólag nem képes beszélni, mert reám 
tekint, hallgatag és úgy piheg, mint egy fáradt 
madár. Leülök melléje és fejemet az ő fejéhez 
hajtom és egyedül csak ő ra gondolok.

Szemeiben még lángol az el nem oltott

Mily csodálatos! Az emberek azt hisz k 
hogy Éva volt okozója álruhámnak és a reá 
következett eseményeknek és tettleg Éva lesz a 
következő eseményeknek oka. Összegyűröm a 
levelet, zsebre teszem és aludni megyek.

Swiateczki munkájától feltekint, reám néz 
várva, hogy szólni for ok, de én hallgatok.

— Ma itt volt az a haszontalan Ostrzyn- 
ski . . . — szólt Siateczki ...

XVII.

A következő napon már tiz órakor akar­
tam Évához menni, de nem mehettem, mert lá­
togatóm volt.

Báró Kartoff it keresett fel és ezerötszáz 
rubelt kínál a »Zsidók« újabb példányáért.

En kétezret kérek és amellett is ma­
radunk.

Eltávozása után Tacenburg két arczképet 
rendel nálam, mire Sviatecki, aki antiszemita, 
engem zsidók festőjének csúfol. De szeretném 
tudni, ki más, mint magánosok vesznek ná­
lunk művészi alkotásokat. Es ha a mágnások 
Swiatecki hulláitól irtóznak, arról én nem te­
hetek. j

Csak egyórakor érkeztem Évához. Átadom 
neki a jegygyűrűt és tudtára adom, hogy me­
nyegzőnk után Rómába utazunk.

(Folyt, köv.)

felkesedés heve, homlokán ragyog a művészet 
lőnye. Látom, mint áldozza fel ez a leány a 
a színházért, a művészetért egészségét, vérét, 
ifjúságát, életét, látom mint kapkod melle lé- 
lekzet után és ennek láttára oly fájdalom, rész­
vét támad szivemben, hogy alig bírok maga­
mon uralkodni.

Egy darabig hallgatagon ülünk egymás 
mellett, mig ő a pipereasztalon levő »Papírsár­
kányára mutat és halkan súgja:

— Mily kellemetlenség, milyen kelle- . 
metlenség!

Egyszerre ideges zokogásba tör ki és mint 
a nyárfalevél úgy reszket.

Tudom, hogy csak a megerőltetés ős nem 
a Papírsárkány miatt sir, hiszen a hírlapi czikk 
csak csekélység, melyre már holnap senki sem 
fog emlékezni és az egész Ostrzynski lapostól j 
mindenestől Évának egy könyvre sem érdemes 
és mégis szivem összeszorul, kezeit megfogom, 
Össze-visszacsókolom és sápadt arczát keblemre 
szorítom. Szivem mindig hangosabban kezd , 
dobogni, valami csoda történik velem. Anélkül, , 
hogy tudnám mit mivelefe. Éva lábaihoz born- 1 
lók, egy felhő elhomályosítja szemeimet, végre I 
eszméletemet veszítve karjaimba zárom.

— Wladek, Wladak! könyörülj rajtam! 
— suttogja Éva.

De én még szorosabban szorítom keblemre> 
mindenről megfeledkezem, magamon kívül va­
gyok. Homlokát, szemeit, száját csókolgatom, 
miközben csak azt röhöghetem:

— Szeretlek, szeretlek!
Éva fejecskéjét félre hajtja, kezeivel lá­

zasan körülfogja nyakamat és alig hallhatóan 
súgja:

Én már régóta szeretlek!

XVI.

Páczolt hering legyek, ha Éva nem a leg­
drágább teremtés a világon.

Azt llitják felőlünk művészekről, hogy 
mindent a pillanat hatása alatt teszünk, pedig 
nem úgy van. Most tudatára jöttem, hogy már 
régóta szeretem Évát, csak olyan tökfilkó vol­
tam, hogy erről sejtelmem sem volt.

Az Isten tudja csak, hogy miket éreztem 
midőn ma este hazakisértem, karonfogva men­
tünk de egy szót sem szóltunk, csak egymás 
kezeit nyomtuk sziveinkre. Ereztem, hogy tiszta 
szívből szeret. Fölkisértem a lakására, de mikor a 
kis szalonban voltunk, annyira elfogúltak lettünk, 
hogy egymás szeméba setn mertünk nézni. Csak ! 
midőn Éva arczát eltakarta kezecskéjével gyön­
géden húztam le azokat és szóltam:

— Évám, az enyém vagy, úgy-e?
0 hozzám simulva rebegte:
— Igen, igen!
Oly igéző volt! szemei mélák, mégis ra­

gyogóik és a testtartásban oly bágyadség honolt, 
hogy nem bírtam tekintetemet elfordítani. |

Az igazat megvallva, ő sem akart tőlem | 
könnyen megválni, ő is akarta magát kárpó­
tolni hosszú hallgatásáért és eltitkolt érzel­
meiért.

Csak későn érkeztem haza.
Swiateczki még nem aludt. Lámpafőnynél 

fametszeten dolgozott egy képes újság számára.
Itt van egy levél számodra, — szólt 

anélkül, hogy szemeit munkájáról levette 
volna.

A levelet az asztalról fölveszem és benne 
egy gyűrűt érzek. Nagyon jó, — gondoltam 
magamban — ezt reggel felhasználom.

A levelet felbontón és a következőket 
olvasom:

»Tudom, hogy a jegygyűrű visszakül­
dése kedves lesz önnek, mert kétségkívül 
erre tervezett. Ami engem illet, eszem 
ágában sines színésznőkkel versenyezni!

K.«
Minden esetre rövid.
A levélből csak a boszúság rí ki, más 

semmi. Ha Kezia valaha tetszetős színben je­
lent meg, úgy ebben a pillanatban ezen igézet 
örekre eltűnt.

KÖZGAZDASÁG.

Határidők.
Budapest, jun. 13.

B uzaáprilisra — — — — — — — 7.88
Búza október — — — — — — — 7.86
Tengeri — — — — — — — —• 6.26
Rozs okt. — — — — — — — — 86
Zab ápr. — — — — — — — — 6.90
Káposzta, repeze, aug. — — — — — 11.9(0

Értéktőzsde
Budapest, jnn 13.

Osztrák hitel — — — — — — — 686,50 
Magyar hitel — — — — — — — 749.60
Allmvasut — — — — — — — 694.—
Rimamurányi — — — — — — — 488.—
Magyar jelzálog — — — — — — 535.25
Salgótarjáni — — — — — — — — .—
Wagon-kölcsön — — — — — — -----

Hivatalos árfolyamok.
budapesti áru- és értéktőzsdén 1904. jun. 13-án

Magyar aranyjá.radék 4 ,0 — — — — — 117.7a
Magyar koronajáradék — — — — — — 97.20
Magyar vasúti kölcsön aranyban 4,/”.' — — 
Magyar vasúti kölcsön ezüstben 21/0'v'> —
Magyar keleti vasúti államkötvény 1876-ból 
Magyar földtehermentesitési kötvény 4% 
Italmérési jog megváltási kötvény — — 
Horváth szlavón földtehermentési kötvény — 
Magyar nyeremény-sorsjegy-kölcsön — — 
Tiszaszabáiyozás és szegedi sorsjegyek-kölceim 
Osztrák járadék papírban — — — —
Osztrák járadék papírban — — — — ■
Osztrák járadék aranyban — — — — •
Osztrák 
Osztrák 
Osztrák 
Magyar 
Osztrák
Párisi vista — — — — - 
29 frankos arany (Napoleon’dor) 
Németbirodalmi márka — - 
Londoni vista — — — — 
20 márkás arany — — — —

korona járadék —
államsorsjegyek —
magyarban részvény 
hiitelbankrészvény

htelintézet részvény

98
98.50 
2.05 
1.61

98.25
98.50

118.50
99.20
1.52

16.20
7.44
6.41

635.75
19.03

117 30
289.40
95.27
23.46

A szerkesztésért felelős:

Dr. VUCSKICS GYULA
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olcsó ár!

Nagyvárad város árverési küldöttségétől.

Árverési hirdetmény.
Alulírott közhírré teszem, hogy a Széche- 

nyi-téri magtár helyiségének bérlete, valamint 
Sztaroveczky-ntczai 15. sz. úgynevezett Fű- 

zesséry-féle ház eladására 1904. évi junius hó 
30. napján délelőtt 10 órakor a városház bi­
zottsági termében nyilvános árverést tartok.

Kikiáltási ár a Széchenyi-téri 14. sz. mag­
tár felső és alsó részének bérletére 1800 ko­
rona évi bérösszeg, és feltételekben körvonalo­
don mellékszolgáltatások, a bérleti idő 1 év.

A SzUroveczky-utcza 15. sz. füzes szük­
séglaktanya eladási ára 40.000 korom.

Bánatpénz mindkét tételnél a kikiáltási 
ár 10%-a.

Árverelni szóval vagy Írásbeli zárt ajánlat 
utján lehet. Arverelők tartoznak a kiállási ár 
10%-át, vagyis a 1. tételnél 180, a 2. tételnél 
4000 koronát az árverés alkalmával készpénz­
ben vagy óvadékképes értékpapírokban az ár-

verelő küldöttség elnökének kezeihez letenni, 
illetve zárt ajánlatot tevők azt készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban 1 koronás 
bélyeggel ellátott zárt ajánlatukhoz csatolni.

Zárt ajánlatok a fent kitett határidőig 
alulírott kezeihez adhatók be.

Arvelőket tett ajánlókat azonnal, ellenben 
Nagyvárad városát c?akis az árverés ered­
ménye felett hozandó határozatának jogerőre 
emelkedésével kötelezi.

Arverelők annak elismeréséül, hogy jelen 
feltételeket ismeri s azokat magára nézve kö­
telezőknek elfogadja, az árverés megkezdése előtt 
eláirni, illetve zárt ajánlattevők részéről ezen 
körülmény az ajánlatban világosan kiteendő.

Az árverési feltétek alulírott hivatalos 
helyiségében a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Nagyvárad, 1904' junius hó 9-én.
Komlóssy József, 

jog- és gazdaságügyi 
tanácsnok, mint az árverési 

küldöttség elnöke.

Magyar műbutorgyár
részvénytársaság.

Ezelőtt REISZ ésPORJESZ.
Május elsejétől fogva

Szent László-tér, a holdas templom mellett-

Saját készítésű elegáns asztalos 
és kárpitos

BÚTOROK 
modern stylben, gazdag válszték- 

ban, yári rban.
Szolid, szabott árak!

Ül Van szerencsém a L közönség b. tudomására adni, hogy helyben Zöldfa-utczán, Heiman VfV■ '» | 1, |
I ll/IOT I LÍpÖt és Társa czéS?el szemben a mai kor igényeinek teljesen megfelelő röfös és divat- ■ I I ||/|Qrl
I llíalui I árU üzlelei nyitottam s mint fiatal kezdő kereskedő, ki 12 év óta helybeli legelőkelőbb I 11/III I .

MDsiwsi* üzletekben elsajátítottam a t hölgyközönség jó Ízléseit, be akarom bizonyítani, hogy iiiMuim.*

Zöldfa-utczán csak Kertész Sándornál lehet a legdivatosabb árukat oly olcsóért beszerezni, hogy bámulatos lesz 
— ---------------------------------------------------------------------------- egész Nagyvárad és Biharmegye vevőközönse'ge előtt. Mindenkinek saját érdeke ezen
7iG rendkívül kedvező alkalmat felhasználni, mert ily szép és olcsó soha nem volt és nem is lesz. Például:

Legjobb mosó kartonok 
Legfinomabb selyem batiszt 
Pongais franczia batiszt, arabeszk mintákkal 38 »
Rabkötött férfi és női harisnyák, zsebkendők, fejkendők, rend­
kívül olcsók, ágy garnitúrák, függönyök, paplanok és más 
százféle czikkek leírhatatlan olcsók, d e

— 12 kr. 1140 cm. sz. koromfekete Lüszter — — 98kr.\120 cm.
140 » » > mintás legf.kelme 80 »
120 » » Sottis legújabb — — — — 89 *

BKpHóqt Qánrinr uj röfös ésd ivatániházábanSSW a»ASIUO1 zöidfa-u.íH.iman-ozéaasI szemben

sz. Tenis Lüseter minden szin — 58kr 
95 > » Legfinom ibb franczia Delén 48 >

Fekete selyem napernyők 08 kr., legfin. 1 frt. 35

fi:

ft

s«í
ää«

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban

SZENT LÁSZLÓ KÖNYVNYOMDA
Nagyvárad, Apáczn-utcza 3. szám

Művek 

folyóiratok, hírlapok, 
vonalzatok, 

gazdasági nyomtatványok, 
egyházi, községi 

és egyéb 

hivatalos nyomtatványok, 
körle velek, 

levéíboritékok.

Elvállal és készít:
Ízléses kivitelben 

mindennemű 

nyomdai munkákat 
jutányos árak mellett.

Vidéki rendelések gyorsan és pontosan eszközöltetne^.

Levélfejek, 

számlák, falragaszok, 
báli meghívók, 

tánczrendek, étlapok, 
naptárak, 

palaczkfeliratok, 
névjegyek,

(j y H 8 z I a p o k 
stb. a nyomdai szakba 
vágó nyomtatványok 

készítése.

Hirdetések felvétetnek % kiadóhivatalban.

»W
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B A közönség figyelmébe |í 
§ MHwaii a |p
S Függönyök, garnitúrák, szőnyegek, | 
B madraczok és paplanok a

óriási választékban kaphatók a már H MxSj Gpoü

ismert olcsó és szolid árban. ■

I
Ugyszínte minden röfös, rövidárukban H

I és diszdolgokban igen nagy raktár. § 
i g

Tisztelettel 617 gHiasz Manó
Nagyvárad, J

Zöldi a-u t c z a eleje;?. ||■OHBOaBBN

Gazdasági czikkek u. m:
fi uj ZS&koft és vízhatlan ponyvák

kölcsönre és eladásra, 786
melyczikkek saját gyáram­ig kciiuo ban a legjobb minőségü

O anyagból készíttetnek, s bármely nagy mennyiségű rendelés is 

spit szithétő, továbbá gazdasági gépzsirok, 
S olajok, kenőcsök, gépszijak ár tekintetében a leg- 

olcsóbban szerezhetők be

Helfy József Biharvármegye legrégibb zsák- és 
— ponyvakölcsönzö-intézetében « 
Nagyvárad, Zöldfa-utcza-

Hirdetmény. 
A

„Nagyváradi Hitelbank Részvénytársaság“
(Kossuth Lajos-utcza 10. sz.) 

elfogad betéteket könyvecskékre és folyó 
számlára:

6 hóig elhelyezett Fo „.«>«! 
összeg után 'q®©®

Előnyös feltételek mellett 
váltókat.

Jelzálogokra kölcsönöket nyújt.
Értékpapírok, ékszerek és terményekre 

előleget ad.
Nagyvárad, 1904. május hó.

3 az igazgatóság.

kamatot 
fizet.
leszámítol

Umi

Kátrány-árj egy zék ssíÍS
S 
txxxj

2-től
10 

100 
400
Ennél 

kilónként.
Egész __ o ___
Egy, hordó ára külön 4 korona, de azt teljesen jó állapotban egy hónapon be-

Az áru gyártelepünkön átveendő és innen egyszerre elszállítandó.
Vidéki fakereskedők és kiskereskedők, akik kicsinybeni el árusítással foglalkozni 

kivannak, a könnyű és tiszta kezeléshez alkalmas kimérő eszközöket ingyen kapják.

736 A nagyváradi légszeszgyár.

100

9
99

399 
1000

kilóig
»
»
»

vásárlásánál

6 krajczár kilója.
»»

» »
Q1W 2 

még további

»

»
»
»
nagyobb mennyiség

és fél waggon vásárlásánál az engedmény még nagyobb.

lül 3 koronáért visszavásároljuk.

»
25 kr. engedményt adunk É
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K A R D O í ■
szercncsebaz rja Nagyvár;, ■! 1. sz

-1 -,Tiszt,eIettel 7I10Z0™ .a, L közönség szives tudomására, miszerint Nagyváradon, Szt. László- ■ 
n ? tci i so szám alatt (Elek József üzlete mellett) egy, a mai kornak megfelelően legmodernebbül berendezett

S’ ■" ■ 'nyitottam, nol minden e szakba vágó czikkek úgy a kivitelt, mint a wesés olcsósdfjot illetőleg verse- 
|í 0 hlyen felül állanak. — Féríi-divatc»ikkek, túristfi-irt.fjek, övék, torna-és ltomót-czipök, női-és férfi \ 
J J szalmakalapok, eső- s napernyők, harisnyák, sétabotok, valódi solingeni aczél zsebkések dús vá-1 
■ i | lasztikban. Blinclenn.eni'ú szobadiszekből álla 11 doan nayy raktár, ■— Egyszerű próba vá-

I sáriás bárkit meggyőz úgy a pontos és lelkiismeretes kiszolgálásról, ' * jr k nnnn r IDíÍT 
j mint az árak rendkívüli olcsóságáról. Szives támogatást kérve, vagyok mély tisztelettel f-k. A, Ál 13 U O 1-4 1 A 13 A • I

ft’ 
r 
’f. 
N 
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M i ii <1 e is n e na iá szobadísze k, m aj o 1 i k a és S a y e n c e-á r n k.

Nyomatott a Szent László nyomdában Nagyváradon.


